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COMISSÃO DE ÉTICA DO INSTITUTO DE HIGIENE E MEDICINA TROPICAL, DO INSTITUTO DE 

TECNOLOGIA QUÍMICA E BIOLÓGICA ANTÓNIO XAVIER 

DA UNIVERSIDADE NOVA DE LISBOA E DO INSTITUTO GULBENKIAN DE CIÊNCIA 

Ata da Reunião de 18 de janeiro de 2023 

Aprovada na reunião de dia 15 de fevereiro de 2023 

 

 

Aos dezoito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, pelas nove horas e trinta minutos, reuniu 

por videoconferência a Comissão de Ética do Instituto de Higiene e Medicina Tropical, do Instituto de 

Tecnologia Química e Biológica António Xavier da Universidade NOVA de Lisboa e do Instituto 

Gulbenkian de Ciência (CE IHMT-ITQB-IGC). 

 

Estiveram presentes os seguintes membros: Cláudia Conceição que presidiu; Carla Maia; Dinora Lopes; 

Helena Pereira de Melo; Isabel Craveiro; João Lavinha; Lígia Saraiva; Raquel Sá-Leão. 

Maria Luísa Vieira estive ausente, tendo justificado a sua ausência. 

Esteve igualmente presente, na qualidade de Observadora, Jocelyne Demengeot, do Instituto 

Gulbenkian Ciência - IGC. 

 

A Presidente fez a abertura da reunião e cumprimentou os presentes. A ordem de trabalhos foi 

estabelecida e aprovada. 

 

 Aprovação da ata de 14 de dezembro. 

A ata foi aprovada após pequenas correções, por unanimidade. 

 

 Pareceres  

1. Título do projeto: “Requisição de amostras (dengue-positivas) para desenvolvimento de testes de 

diagnóstico” 

Investigador responsável: Ana Paula Arez / Biobanco; Ciara O’Sullivan /Univeritat Rovira i Virgili.  

Após apreciação a Comissão de Ética deliberou dar parecer favorável, por unanimidade, condicionado 

ao esclarecimento do destino final a dar às amostras biológicas remanescentes (e caso não sejam 
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utilizadas ou destruídas, esclarecimento de onde fica guardadas, para que fins, com que medidas de 

proteção e durante quanto tempo). Sugere-se ainda que o modelo de MTA do Biobanco IHMT passe 

a contemplar sempre estas informações e solicita-se que o MTA deste projeto, uma vez assinado pelas 

partes, nos seja oportunamente enviado. 

 

Carla Maia declarou conflitos de interesses em relação ao projeto seguinte pelo que saiu da reunião 

durante a discussão do mesmo. 

Dinora Lopes saiu da reunião.  

 

2. Título do projeto: “Data share on WHO DHIS2 database of Portuguese autochthonous and imported 

visceral and cutaneous leishmaniasis cases diagnosed at IHMT NOVA”  

Investigadora Principal: Sofia Cortes 

Após a discussão, foi decidido, por unanimidade, emitir parecer favorável com a duração de 10 anos. 

Ao fim deste período deve ser pedida reapreciação para extensão. 

 

Carla Maia voltou à reunião. 

 

3. Título do projeto: “Testes de atividade repelente”  

Investigador principal: Henrique Silveira 

Tratando-se de um produto cosmético em estudo para autorização de utilização como biocida 

considera-se suficiente a existência de uma declaração de responsabilidade civil emitida pela empresa 

financiadora do estudo. 

Após confirmação que as substâncias em teste não se encontram proibidas no Regulamento (CE) nº 

1233/2009 do parlamento Europeu e do Conselho, de 30 de novembro de 2009, relativo aos produtos 

cosméticos, e atualizações dos Anexos, que se encontram na página do Infarmed 

https://www.infarmed.pt/web/infarmed/entidades/cosmeticos, foi decidida a emissão de parecer 

favorável, por unanimidade. 

Ficou ainda decidido, indicar aos investigadores, no envio do Parecer, que o convite à participação 

deve ser feito apenas a pessoas não dependentes de si hierarquicamente.  

 

João Lavinha saiu da reunião. 
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4. Título do projeto: “Conhecimentos em relação à diarreia do viajante: caracterização pré e pós 

consulta do viajante”  

Investigadora principal: Joana Estrada 

Após a discussão, foi decidido, por unanimidade, emitir parecer favorável. 

 

 Relatório de atividades 2022  

De acordo com o artigo 16º do DL das CE (Decreto-Lei n.º 80/2018 de 15 de outubro) este deve ser 

enviado “ao órgão máximo da instituição até ao dia 15 de fevereiro do ano seguinte a que se reporta” 

O relatório foi aprovado por unanimidade. 

 

 Email para o IPST e Crioestaminal, decididos na última reunião. 

Ficou decidido dar mais duas semanas aos membros para correções e/ou aprovação por email.  

 

 Próxima reunião  

A data da próxima reunião foi confirmada. 

 

A reunião foi dada por terminada, dela se lavrando a presente ata, a qual vai ser assinada pela 

Presidente. 

 

 

A Presidente da CE IHMT-ITQB-IGC 

 

 

 

Cláudia Conceição 

 

 


		2023-02-15T11:56:10+0000
	MARIA CLÁUDIA GOMES DOS SANTOS RODRIGUES DA CONCEIÇÃO




